陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 从迪拜买来的"名包"可能来自广东

#### 上海警方参与侦破一起涉案近18亿元跨国制假售假案

□法治报记者 季张颖

200 多平方米的屋内堆满货物, 窗户关得严严实实,屋内气味刺 鼻。十几名小工熟练地裁剪、缝 制、压花、涂胶、贴标、包装…… 在广东的一个城中村,大量生产出 来的假冒奢侈品服装箱包,被运往 5800公里以外的迪拜,摆在精致的 货柜作为正品打折促销,价格翻了 数十倍。

记者昨天从上海警方获悉,近 期,中国警方联合阿联酋警方展开 同步收网行动, 最终将这个涉案近 18 亿元人民币的跨国制售假冒奢侈 品服装箱包犯罪网络彻底摧毁。

#### 虚假报关假冒奢侈品 非法运往迪拜

今年5月,上海市公安机关根据 举报,研判发现一个制售假冒品牌 服装箱包犯罪团伙,涉案侵权商品 全部运往境外,且团伙主犯有多名 外籍人员。在公安部食品药品犯罪

侦查局统一指挥下,上海、广东公安 机关密切配合,迅速锁定位于广东 的生产窝点,查明境内犯罪网络。

为了彻底打掉这一跨国犯罪网 络, 公安部决定将有关线索诵报阿 联酋警方。经中阿联合侦查,这个 闭伙的内部结构逐渐清晰。这些外 籍人员在迪拜招揽分销商获取订 单,通过在广东广州设立贸易公司 为掩护, 雇佣林某华等人在我国境 内经营业务,委托国内某工厂的老 板詹某洲等人在广州等地根据客户 订单加工生产假冒国际知名品牌服 装箱包,包括路易威登、爱马仕、 香奈儿等,交由物流公司以"虚假 "真假混装"等方式,通过 空运、海运渠道运送至迪拜。

身处阿联酋的幕后老板在接货 后组织分销商, 以正品促销等名义 在油拜当地或诵讨网络讲行销售, 部分假货转口云至欧美等地, 个别 假冒限量版款式奢侈品箱包的单个 售价甚至高达上万美元。

今年7月30日,中阿警方同 时展开抓捕行动, 阿里利用知产保 护科技大脑这一技术, 协助警方彻 底端掉制售假产业链, 摧毁了这一 跨国犯罪网络。

截至目前,我国境内抓获37 名犯罪嫌疑人,查扣各类国际知名 品牌服装箱包7千余件。阿联茜油 拜警方在其境内打掉售假窝点 10 处,拘捕犯罪嫌疑人20名,查获 侵权商品 2.1 余万件, 涉案金额约 17.89 亿元人民币。境外查获的部 分侵权商品源自国内的制假窝点。

#### 分销链条辐射中东只 接"孰客"业务

警方查明,从去年年底开始, 制假窝点的幕后老板詹某洲, 为涉 案公司专门定制生产假冒路易威登 箱包,专门招揽了"工头"王某加 和 20 多名有经验的小工。

"为了做得逼真,制假窝点定 位纯手工制作,每个小工分块负责,有的打胶、有的压花。"参与 此案侦破的市公安局食品药品环境 犯罪侦查总队探长戴莉告诉记者,

"他们只招有手艺的小工,为了逃 避打击,所有小工都现金结算。

据悉,现场查获的假冒品牌箱 包涉及路易威登、爱马仕、香奈儿 等多个国际名牌。为了达到奢侈品 "限量"的特点,这个小作坊生产 的假冒商品,每一种只有十几样, 所有的证书、发票、POS 机单一应 "他们要求每一样东西都要 有礼盒包装。"

警方介绍,该犯罪团伙以境外 为主,隐蔽性强。境外分销商辐射 中东地区、人数多达 200 余名。商 品的生产和供货地在境内,通过在 境内设立合法公司对外经营,不接 "生客"业务。

#### 全球范围内联合打假 共治显成效

路易威登大中华区知识产权刑 事保护执行总监谭女士表示,目前, 假冒奢侈品依然有很大市场,有关 该品牌跨国制售假货需求端主要来 自境外。"随着仿制工艺的进步,A货

陈颖婷 通讯员 李丹

本报讯 昨天凌晨,上海海警

11月17日,上海海警局根据

局成功查获一起涉嫌走私白糖案

件, 当场抓获涉嫌走私人员33名, 货

运车辆10辆,船舶1艘,查扣涉嫌走

私白糖约800余吨,案值近600万元。

掌握的情况,有一艘舟山籍船舶将

于当晚走私白糖入境。上海海警局

立刻统一部署,于当晚展开海陆联

合行动, 从水路采取伏击拦截、快

速封堵,从陆路采取封锁出口、陆

地抓捕等手段,对目标船舶、车辆

现场,码头停靠着两辆吊车和

深夜查获涉嫌走私白糖800余吨

上海海警海陆联动

(高仿品) 能达到以假乱真的效果, 越来越难分辨,有些假冒商品连业 内行家一下都难看出来。

谭女士认为, 要治理这类问题 "从终端而 各方不能单打独斗。 言,建议消费者通过品牌正规渠道 购买。当前制假售假呈现跨国的趋 势,需要各国家加强协作。权利人 也要积极配合, 充分发挥桥梁纽带

为了对这一跨国犯罪集团开展 全链条打击,中方推迟了收网时 间, 主动将线索诵报阿联茜警方, 与阿警方共享情报、线索、证据信 息,共同商定联合侦查、同步收网 的工作方案, 最终彻底摧毁这一特 大跨国犯罪集团。

据悉, 今年7月25日, 公安 部部署全国公安机关开展"昆仑" 行动,打击侵犯知识产权和假冒伪 劣犯罪是其中的"昆仑3号"行动。3个月来,"昆仑3号"行动 共破获案件 2668 起, 打掉制假窝 点 2043 个, 抓获犯罪嫌疑人 6197 人, 涉案价值约近70亿元。

元硕全人民币69万元,特此公告。 祺灿贸易(上海)有限公司经股 决定注册资本由原人民币100万 东決定注册资本由原人民申1m京城至人民币360360元、特此公元城至人民币360360元、特此公上海金马电器有原公司经董公次沒注财资本由房50万美产。申1m中2m<l

诗步 4年 2首 8月 上海闻景企业管理有限公司遗 失电子营业执照,声明作废。 上海森敦游艺设备有限公司遗 生、资量,或。

、公 草 壹 枚 , 声 明 作 废 。 上海丙尚汇投资管理有限公司遗 营业执照正、副本 证昭编号:2000

2000/201411060154 (155), 声明作废。 上海市青浦区重固镇咏轩小吃 店遗失营业执照副本、注册早 31022060252

上海市青浦区重固镇咏轩小吃店 遗失食品经营许可证副本 许可证

全 3 8 万 美元,特此公告。 防宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)



●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%, 亮度提高25%



电脑勿忘关显示器!





减少耗电拔下插头!

【能源连着你我他】

【节约能源靠大家】

#### 电动自行车屡屡被盗 犯罪嫌疑人三缄其口

普陀警方用完整证据链实现"零口供"逮捕

□记者 王川

和码头进行查控。

本报讯 日前的一个深夜,一 名黑衣男子潜入普陀区某居民小 区, 在熟练地撬开一辆电动自行车 后, 下准备离开时, 却被从天而降 的民警成功擒获。虽然到案后该男 子拒不承认盗窃一系列电动自行车 的事实, 但警方却已经掌握了一系 列完整的证据链。近日,经检察机 关批准,该涉嫌盗窃系列申动自行 车的男子被普陀警方执行逮捕。

的某小区内,接连发生居民电动自 行车被盗案件。通过反复查看仅有 的几处监控视频,结合现场走访, 承办民警逐渐摸清了犯罪嫌疑人的 活动轨迹。9月4日凌晨2时许, 守候伏击多时的民警将再次实施作 案的嫌疑男子王某成功抓获。

今年7月以来,位于祁安路上

8辆半挂车。海警执法人员到达现

场时,嫌疑船已向两辆半挂车上过

驳了约60吨白糖。海警执法人员 突然出现后,在码头装卸的船员和

工人 立即四处 逃散躲藏, 现场抓获

来自境外的白糖, 走私分子从公海 将白糖走私入境后,挑选深夜时机,

在码头卸驳到卡车后分运至各地。

采取关税配额管理,走私白糖未经

检验检疫,流入国内市场,不仅威

胁群众的食品安全,还严重扰乱我

国糖产业秩序。目前,案件仍在进

经过进一步盘问,这些货物是

据海警人员介绍, 我国对白糖

嫌疑人 33 名。

一步侦办中。

到案后,犯罪嫌疑人王某虽对 自己的犯罪事实三缄其口, 但在民 警缜密地侦办下, 形成了完整的证 据链,实现了"零口供"逮捕。

公安部辟谣:

## 网传"梅姨"第二张画像非官方发布信息

□记者 季张颖

本报讯 昨天,一张广东增城 被拐9名儿童案件嫌疑人"梅姨" 的画像在网上广为流传。公安部川 **童失踪信息紧急发布平台通过官方** 微博发布消息称,该画像非官方公 布信息,梅姨是否存在,长像如 何, 暂无其他证据印证

2017年6月,广州增城公安 发布通报,称绰号"梅姨"的女子

涉及多起拐卖案件, 真实姓名不 详, 现年约65岁左右, 身高1.5 米, 讲粤语, 会讲客家话, 曾长期 在增城、韶关新丰地区活动。

今年10月,广州警方向社会 公布了人贩子"梅姨"的最新画 像。此后,全国多地数次出现了疑 似"梅姨"的身影,但又被各地警 一辟谣澄清。

11月13日,广州增城警方通 报,于近期找回与"梅姨"相关的 两名被拐儿童并组织家属认亲。

公安部儿童失踪信息紧急发 布平台昨天通过官方微博辟谣, 广东省公安厅未邀请专家对梅姨 上次画像,广东警方仍在积极开 展寻找其余7名儿童下落。此外, 官微还针对网上流传的一张印有 "ccser儿童失踪预警平台"二维码 的图片进行辟谣, ccser 不是公安 机关官方权威平台,请大家不信

#### 因有同一个前女友 他装成她骗了他52万

□记者 夏天 实习生 田梦圆 通讯员 张宇华

本报讯 "这么巧,我们有同 个前女友。"谢某与前女友小兰 分手后,竟"山寨"了小兰的微信 号, 伪装小兰身份与其另一名前男 友贺某"重燃旧情", 在近1年时 间里骗取对方52万余元。近日, 犯罪嫌疑人谢某因涉嫌诈骗罪,被 奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

2015年, 在奉贤工作的智某

认识了前来上海打工的姑娘小兰 (化名)。两人于2017年分了手。同年 10月初,小兰将贺某微信拉黑。

10月7日,一个用着小兰的微信 名和头像的陌生微信添加贺某为好 友, 贺某想当然的相信其就是小兰。 "小兰"在微信上说买房缺钱需要14 万元,贺某没有多想立即同意,将钱 陆陆续续转给了对方。

2018年春节前夕,"小兰" 又以过年缺钱花向贺某要了3万余 元。之后到2019年7月,"小兰"

先后以房屋装修、哥哥结婚下定等 理由多次向贺某要钱, 贺某前后通 过微信转账达 52 万余元。2019 年 7月底, 贺某在上海某茶馆见到了 小兰,这才发现有人冒充其向自己 要钱,向警方报了案。

根据贺某提供的线索, 奉贤警 方在湖北来凤某酒店将犯罪嫌疑人 谢某抓获。经查,小兰曾让谢某以普 通朋友的身份帮其与贺某联系。 人分手后,谢某借由她与贺某中断 联系的机会,多次向贺某索要钱财。

### "洗黑钱"屡试不爽 金山一女子险些"中套"

□记者 王川

本报讯 近日,金山区一女子 接到"警官"打来的电话, 称她涉 嫌洗黑钱要求转账到安全帐户,该 女子误信对方后准备去银行 ATM 机转账,幸亏民警及时赶到,阻止 了该起电信诈骗。

11月8日,金山公安分局金 山卫派出所接到市公安局反诈骗中 心指令,称居住在辖区的詹女十疑 似接到诈骗电话并有被骗的可能。 民警在拨打詹女士电话无人接听后 立即上门进行劝阻。当赶到詹女士 家中后, 其女儿称今天詹女士白天 上班, 但下午回家拿了些东西后又 匆忙离开,行为比较反常。后民警

又多次尝试联系詹女士, 电话始终 无人接听。

派出所随即启动预警机制, 方面调阅詹女士所住小区周边的监 控查找詹女士行踪,另一方面对周 边的宾旅馆、网吧、洗浴场所等发 出协查通知,同时对辖区各银行网 点进行核查、蹲点。当天下午 4 时 许,民警获悉詹女士不久前入住某 便捷酒店。随后民警迅速赶往现 场,但酒店工作人员告知其刚办理 退房手续, 离开酒店了。民警判断 其极有可能前往附近银行 ATM 机 汇款,于是立即调取沿途界面监 控,终于发现詹某在某银行 ATM 机处附近徘徊,民警立即赶到现场 阻止了詹女士的汇款行为。

经了解, 詹女十称其当天下午 接到了自称是江西省公安厅刑侦稽 香科陈警官的电话,并告知其接到 广东省公安厅的协查通知, 称詹某 涉嫌拐卖儿童、洗钱等罪名,已被 警方通缉。经过一番洗脑,詹女士 对对方所说的情况深信不疑并准备 汇款,一共准备了5张银行卡,共 计3万元。 民警将詹女士带回所里, 向她

表明这是一起典型的电信网络诈 骗,并当场拨打刚才联系詹女士的 "陈警官"的电话,当民警向对方 表明警察身份后,对方马上挂断了 电话。此时的詹女士才恍然大悟, 发现自己差一点上当受骗,幸亏有 民警及时提醒,保住了血汗钱。